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Niederschrift 
 

Sitzung AG Nachhaltigkeitstag 
 

Sitzungstermin: Donnerstag, 23.11.2023 
Sitzungsbeginn:   19:15 Uhr 
Sitzungsende: 20:20 Uhr 
Raum, Ort: Gaststätte „Zur Krone“, Römerstraße 25, 56355 Nastätten 

 
Vorsitz   

Stefan Janzen Beigeordneter Stadt Nastätten (SPD-Stadtrat) 

   

Anwesend   

   
Ulrike Götzenberger-Schrupp CDU Ausschuss KJSD 

Stephan Kratz SPD SPD-Vorstand 

Tina Behnert SPD Stell. Ausschuss KJSD 

Ursula Näther SPD Stadträtin, Bienenfreunde 

   

Gäste -keine-  

   

   

Entschuldigt   

   

Ulrike Pflug SPD  

Günter (Sammy) Soukup SPD Ausschuss KJSD 

Fabian Hillingshäuser-Marx - IGS 

Kim Wagner - Klimaschutz-Patin Stadt Nastätten 
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Tagesordnung 
 

1. Eröffnung, Begrüßung und Besprechung der letzten Niederschrift 
 

2. Besprechung Konzeptentwurf für die städtischen Gremien 
 

3. Aktualisierung der Aufgabenliste 
 

4. Nächstes Treffen 
 

5. Sonstiges 
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Niederschrift 
 
1 Eröffnung, Begrüßung und Niederschrift der letzten Sitzung 

 
Beigeordneter Stefan Janzen begrüßte die Anwesenden und gab bekannt, dass sich 
für die heutige Sitzung Ulrike Pflug, Günter (Sammy) Soukup, Kim Wagner und 
Fabian Hillingshäuser-Marx entschuldigt haben. 
 
Anmerkungen zur Niederschrift vom 05.10.2023 gab es keine. 
 
Der Vorsitzende gab bekannt, dass Frau Kim Wagner aus gesundheitlichen Gründen 
bis auf weiteres leider die Mitwirkung einstellen muss. 
 

 
 

2 Besprechung des Konzeptentwurfes für die Gremien 
 

Der Vorsitzende Stefan Janzen zeigte den bisherigen Konzeptentwurf zur Information 
an die städtischen Gremien und erläuterte kurz die einzelnen Punkte. Eine 
Fertigstellung sei momentan noch nicht möglich, da sowohl Rückmeldung zur 
Teilnahme als auch die Mitteilungen über die einzelnen Standgrößen fehlen. 
 
Derzeit liegen 20 Zusagen vor jedoch nur 6 davon haben ihre Standgröße sowie die 
Tätigkeit/Aktionen beschrieben. 
 
Letzteres würde über ein bereits mit der Stadt abgestimmtes Schreiben per Mail durch 
den Vorsitzenden alsbald nochmals angefragt werden. 

 
 
 
3 Aktualisierung der Aufgabenliste 

 
Bei der Aufgabenliste handelt es sich um ein tabellarisches Arbeitspapier in dem 
verschiedenen noch zu erledigenden Arbeiten aufgeführt sind. Diese Liste ist 
Hauptbestandteil jeder Sitzung und wird sukzessive abgearbeitet und angepasst. Da 
es sich um ein internes „Arbeitspapier“ handelt, wird die Aufgabenliste nicht an das 
öffentliche Protokoll als Anlage beigefügt. 
 
Bühnenprogramm: 
Herr Stephan Kratz hat sich bereit erklärt die notwendige Technik zu besorgen und 
diese entsprechend mit der Stadt auch abzurechnen. An der Veranstaltung wird er die 
Technik betreuen und schauen, dass alles läuft. 
 
Die Moderation auf der Bühne wird Herr Günther (Sammy) Soukup übernehmen. Er 
ist nicht nur für das Aufrufen der einzelnen Programmpunkte verantwortlich, sondern 
hat auch die Möglichkeit Interviews zu führen. 
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Die einzelnen Programmpunkte werden derzeit noch zusammengestellt. Leider hat 
uns der evangelische Gospelchor abgesagt.  
 
Eine schriftliche Anfrage an den beliebten Bürgermeisterchor wurde noch nicht 
beantwortet. Es wird derzeit auch noch geprüft, ob es ukrainische Musiker oder 
Sänger gibt, die Lust haben aufzutreten.  
 
Wir freuen uns über die Zusage für einen Gesangsauftritt der Kita Bienenkorb und 
fragen noch die Kita`s „Sankt Peter und Paul“ und „Pusteblume“, den 
Naturkindergarten sowie die Krippe „Sternenzelt“ an.  
 
Auch wird noch angefragt, ob die IGS eventuelle ein Programmpunkt für die Bühne 
machen möchte. 
 
Gewerbeverein Nastätten: 
Der Gewerbeverein wurde anfragt, ob sich die Mitglieder nicht mit Ihren eigenen 
nachhaltigen Maßnahmen/Projekten vorstellen möchten. Was wird in den einzelnen 
Betrieben des Vereins für die Nachhaltigkeit getan? Diese Präsentation könnte im 
Feuerwehrgerätehaus (erste zwei Hallen) per Beamer oder Plakatwänden etc. 
durchgeführt werden. Eine Antwort steht derzeit noch aus. 
 
Der Vorsitzende wurde gebeten mit dem Wehrführer Herrn Florian Strobel abzuklären, 
ob die beiden linken Hallen grundsätzlich zur Verfügung stehen würden.  
 
Tafel der Stadt zur Standbeschreibung: 
Auch das Thema der letzten beiden Sitzung von der Beschaffung von städtischen 
Standtafeln wurde wiederholt angefragt. Diese Idee kam als Anregung von den 
letztmaligen Standbetreibern selber.  
Hierzu hat der Vorsitzende drei mögliche Varianten vorgestellt: 
1. Kleine Tischaufsteller (A4)    rd. 11,00 € 
2. Kreidetafeln (A3)    rd. 24,00 € 
3. Große „Kundenstopper“ 100x60 cm. rd. 40,00 € 
 
Da wir an der letzten Veranstaltung 27 Stände hatten und davon ausgehen, dass 
eventuell nicht alle eine solche Tafel möchten, würde es reichen hiervon 25 Stk. zu 
kaufen. Um die Kosten dabei im Rahmen zu halten haben sich die Anwesenden für 
die Kreidetafel A3 für rd. 24,00 € ausgesprochen. Hier ist natürlich vorher mit der Stadt 
abzusprechen, ob für die Anschaffung finanzielle Mittel vorhanden sind. 
 

 
 
4 Nächstes Treffen 

 
Es wurde vereinbart, dass die nächste 5. Arbeitssitzung erst im neuen Jahr am 
11.01.2024 um 19:30 Uhr stattfinden soll. Als Veranstaltungsort wird angefragt, ob uns 
eventuell die Museumskneipe zur Verfügung gestellt wird. Frau Götzensberger-
Schrupp informiert den Arbeitskreis sobald sie dies klären konnte. 
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Auf Bitte von Herrn Stephan Kratz wurde vereinbart alle folgenden Sitzung erst ab 
19:30 Uhr zu beginnen. 
 
Um die weiteren Termine schon frühzeitig freihalten zu können, wurden auch schon 
die weiteren Sitzungstermine abgestimmt: 
6. Sitzung Donnerstag, 22.02.2024 19:30 Uhr Werkstatt Ursula Näther 
7. Sitzung Donnerstag, 14.03.2024 19:30 Uhr Tina Behnert daheim 
8. Sitzung Donnerstag, 04.04.2024 19:30 Uhr noch offen 
Ob dann noch ein weiteres Treffen vor dem Veranstaltungstermin am 08.05.2024 
notwendig ist, wird kurzfristig entschieden. 

 
 
5 Sonstiges 

 
Wie bereits im Punkt 3 erwähnt muss mit der Stadt der mögliche finanzielle Rahmen 
besprochen werden, der für diese Veranstaltung zur Verfügung steht. 
Neben den an gesprochenen Standtafeln wird die Bühnentechnik, die Plakate, Flyer, 
Werbebanner etc. Geld kosten. 

 
 
Nachdem es keine weiteren Anmerkungen mehr gab, bedankte sich der Vorsitzende Stefan 
Janzen bei den Anwesenden für die tollen und vor allem konstruktiven Diskussionen und schloss 
die Sitzung um 20:20 Uhr. 
 

Nastätten, den 26.11.2023 
 
 
 
Gezeichnet: 
 
Stefan Janzen 
(Beigeordneter)  
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